



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Голос СТАХАНОВЦА

№ 25 (1246)

Четверг

21 июня 1945 года

ОРГАН
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

депутатов трудящихся

9-й год издания

Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, ра-
ботники МТС!

Поддержим призыв участников
районного совещания руководите-
лей звеньев, шире развернем
социалистическое соревнование за
высокий урожай 1945 года!

Мобилизовать все силы на подъем паров

Лучшие сроки подъема паров на исходе. Но несмотря на это большинство колхозов района продолжают позорно тянуть с подъемом паров, ссылаясь на различные причины. Решение бюро райкома ВКП(б) от 25 мая о ходе подъема паров выполняется крайне неудовлетворительно.

Особенно плохо работают колхозы Вахрамеевского и Полянского сельсоветов. В Вахрамеевском сельском совете (пред. сельсовета тов. Емелин, секретарь парторганизации тов. Косарева) из 1476 гектаров пара, поднято лишь 89 га. Из 60 лошадей используется на подъем пара всего 31, а из обученных к полевым работам 100 голов крупного рогатого скота привлечено только 27.

Полянский сельский совет (пред. тов. Смирнов, секретарь парторганизации тов. Попов) всю работу по подъему паров пустил на самотек. Решение РК ВКП(б) о ходе под'ема паров не обсуждено, спущенный график ни одним колхозом не выполняется, а колхозы «Прогресс», «Заря свободы», им. Кирова совершенно к подъему паров не приступали. В результате — из 927 гектаров поднято пара только 80 га, да и то тракторами.

Такое отставание с подъемом паров произошло в результате того, что большинство секретарей первичных партийных организаций, председателей сельских советов и колхозов к выполнению этого важнейшего мероприятия подошли несерьезно, допустили вредное «междупарье».

Председатель колхоза «Свободный труд», Бердяжковского сельсовета тов. Самоделькин после окончания весеннего сева к под'ему пара не приступал неделю. А ведь колхоз имеет более 60 рабочих лошадей.

Исключительно плохо работают на под'еме паров МТС. Если на весеннем севе, как Тонкинская, так и Павловская МТС поработали неплохо, то план под'ема паров обе МТС срывают. На 20 июня Тонкинская МТС план выполнила лишь на 29 проц., Павловская — на 32, проц.

Время не терпит ни малейшей медлительности с обработкой паровых полей. Надо немедленно принять все меры к тому, чтобы до 25 июня пар был поднят по каждому колхозу. Тракторы должны работать круглые сутки. Всех лошадей и обученных к работе коров и быков надо немедленно поставить на подъем паров, организовать подъем паров вручную.

Сейчас для всех партийных советских и земельных органов на селе нет более важной задачи, как подъем и обработка паров. Все силы надо мобилизовать на быстрое завершение подъема пара, на борьбу за высокий урожай.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, РАБОТНИКАМ МТС И СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ТОНКИНСКОГО РАЙОНА

Обращение участников районного совещания руководителей звеньев

Дорогие товарищи!

Исторические, незабываемые дни переживает наш советский народ. Великая Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии окончилась нашей полной победой.

Почти четыре года мы ждали этого радостного дня. Трудные, но славные были эти годы. Победа не пришла сама собой. Она организована большевистской партией, партией Ленина — Сталина. Ей привел нас величайший полководец всех времен товарищ Сталин. Глубоко запало в сердце каждого советского патриота обращение товарища Сталина к народу, где он говорил: «Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Сегодня мы с законной гордостью можем сказать, что в великой победе есть и наша доля участия. Все годы войны мы с вами работали не покладая рук, не жалея своих сил, живя одной мыслью — как можно больше дать Красной Армии и стране хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

В результате самоотверженного труда колхозников и колхозниц, на 20 мая закончили сев зерновых и льна колхозы: им. Ворошилова, им. Чакалова, Ларионовского сельсовета, им. Ворошилова, Октябрьского сельсовета, «Активист», «Крестьянин», «Свободный труженик», Федоровского сельсовета и многие другие. Успех передовых колхозов в проведении весеннего сева заключается в том, что они правильно организовали труд, полностью использовали тягловую силу на полевых работах и обеспечили хорошую работу звеньев в проведении весеннего сева.

Однако, ряд колхозов Полянского, Первомайского и Вязовского сельсоветов плохо организовали труд колхозников, не полностью использовали тягловую силу на полевых работах, допускали нарушение агротехники тем самым затянули сев и привели район в число отстающих в области.

Несмотря на то, что лучшие сроки под'ема паров проходят, в районе недопустимо медленно разворачивается работа по под'ему паров, вывозке навоза на поля и уход за посевами. На 15 июня поднято паров 16,4 процента и прополоты 15 проц. в плане. Допущенная медлительность в проведении весеннего сева и ухода за посевами создает серьезные опасе-

ния для получения высокого урожая в текущем году.

Мы, участники совещания, берем на себя обязательство еще шире развернуть социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай — урожай победы и призываем всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС для этого провести следующие мероприятия:

1. Все посева в колхозах содержать до их уборки в чистом состоянии от сорняков, закончив прополку озимых к 20 июня. Прополку всех яровых провести не менее 2-х раз, первый раз не позднее 25 июня и второй раз не позднее 10 июля. Прополку льна провести не менее 3-х раз, первую закончить 20 июня, остальные по мере появления сорняков, но не позднее начала бутонизации. Провести окучивание картофеля с прополкой и рыхлением в рядах не менее 2-х раз.

Учитывая огромную необходимость развития травосеяния в районе, обратить особое внимание на уход за семенниками клевера, проводя его тщательную прополку и подкормку. При больших площадях, находящихся в отдалении от населенных пунктов, организовать выставку на семенные участки ульев с пчелами. На всех слаборазвивающихся посевах организовать подкормку навозной жижей, птичьим пометом, золой и минеральными удобрениями.

Для получения более высокого урожая, обеспечивающих полную потребность в семенах каждого колхоза, работы по уходу за посевами, в первую очередь, проводить на семенных участках.

2. Для проведения ухода за посевами привлечь все трудоспособное население колхозников, колхозниц, подростков, учащихся и нечленов колхоза, проживающих на территории колхоза. Все работы по уходу за посевами проводить на основе индивидуальной сделки, не допуская работы скопом. Закрепить за каждым колхозником (или хозяйством) определенный участок, выделяя его в натуре и, в зависимости от степени засоренности, установить определенную оплату.

Для представления возможности активного участия в полевых работах женщинам, имеющим детей, организовать в ближайшие дни в каждом колхозе детские ясли и детские площадки.

Для более полного использования рабочего дня на работах там, где необходимо, организовать общественное питание колхозников непосредственно в поле.

Наряду с другими работами по уходу за посевами повести решительную борьбу с вредителями

сельскохозяйственных растений, для чего заготовить необходимое количество ядохимикатов и других средств борьбы.

3. В целях получения высокого урожая озимых в 1946 году и ликвидации отставания под'ема паров и вывозки навоза немедленно переключить на вывозку навоза и под'ем паров всех лошадей и способный к работе крупный рогатый скот колхозов и колхозниц, а так же обеспечить круглосуточную работу всех тракторов на под'еме паров, добиваясь того, чтобы дневная норма работы по пахоте перевыполнялась каждым пахарем и трактористом. План под'ема паров и боронования по каждому колхозу закончить не позднее 25 июня и содержать их в чистом состоянии от сорняков.

4. Для проведения в сжатые сроки и без потерь уборки урожая хлебов и полного использования всех имеющихся сельскохозяйственных машин, закончить по всем колхозам ремонт косилок, конных граблей и ручного сеноуборочного инвентаря к 25 июня; жаток, молотилок, веялок, комбайнов и молотилок МТС, серпировок и ручного хлебоуборочного инвентаря колхозов — к 10 июля; отремонтировать имеющийся, а где не имеется, построить новые крытые токи, овины, риги и сушилки не менее одного на полеводческую бригаду к 1 августа; подготовить льнопункты и льнооб-

По поручению подписали:

Комаров, Кузнецов, Грехин, Басманов, Прыткова, Голубев, Зюнов, Морнов, Малышев З., Малышев А., Баженов, Зуев, Земсков, Вересов, Соколов, Шахтарина, Перминова, Кислицина, Федянова, Белянцева, Груздев, Бечков.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу участников районного совещания руководителей звеньев, обратившихся ко всем колхозникам и колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай.

2. Обязать секретарей первичных партийных и комсомольских организаций и председателей сельсоветов района обсудить обращение на партийных и комсо-

работывающие машины к 20 августа.

К началу уборочной кампании отремонтировать и продезинфицировать все складские помещения и подготовить весовое хозяйство. Для лучшего использования уборочных машин подготовить к 10 июля, через краткосрочные курсы, в каждом колхозе из числа опытных колхозников потребное количество машиноводов.

По мере зацветания трав организовать и провести сенокосение в срок 5—7 дней, не допуская разрыва между подсыханием трав и стогаеманием.

К моменту созревания хлебов установить постоянное наблюдение за поспеванием их, организовав выборочную уборку, не дожидаясь поспевания всего массива.

Уборку урожая провести в сжатые сроки, без потерь и досрочно выполнить свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Районное совещание выражает уверенность в том, что колхозники и колхозницы нашего района будут работать на колхозных полях так же, как они работали в годы Отечественной войны, помня о том, что борьба за высокий урожай — борьба за улучшение материально-бытового положения советского народа, за дальнейшее усиление военно-экономического могущества нашей Родины.

сельских собраниях, исполкомах сельсоветов, на общеколхозных и бригадных собраниях колхозников и принять на них конкретные мероприятия по успешному его выполнению каждым колхозом.

3. Предложить редакции газеты «Голос стхановца» регулярно освещать на страницах районной газеты ход выполнения настоящего обращения.

4. Для обсуждения обращения и практического его применения командировать по сельсоветам районный партийный актив.

Закончили первую прополку льна

Колхоз «Коминтерн», Тонкинского сельсовета 20 июня закончил первую прополку льна на площади 31 гектаров.

Также прополот ячмень и овес на площади 40 гектаров.

Звеньевые колхоза Торопова Прасковья Терентьевна и Кузнецова Анастасия Афанасьевна зорко следят за состоянием посевов.

ИВАНОВА,
Пред. колхоза.

Информационное сообщение

16 июня прошло районное совещание руководителей звеньев, с участием секретарей первичных партийных организаций, председателей сельских советов, агрономов.

О задачах звеньев в колхозах выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Комаров.

В прениях и в порядке обмена опытом выступили: Бересов (предколхоза «Притковец»), Шахтарина (звеньевая колхоза «Победа»), Парминова (звеньевая колхоза «Коммунизм»), Кислицына (звеньевая колхоза «Октябрь»), Федякова (агроном МТС), Белинцева (звеньевая колхоза «Новая деревня»), Алексеев (представитель соревнующегося Уренского района) и другие.

На совещании за успешное проведение весеннего сева и пере-

выполнение государственного плана по севу было вручено переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б) Федоровскому сельскому совету.

За высокую производительность труда и хорошее качество на весеннем севе 87 человек колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок и других работников сельского хозяйства премировано ценными подарками.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Тонкинского района.

На совещании с докладом о текущем моменте выступил инструктор отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Пивчук.

Закончить подъем паров к 25 июня

Тонкинская МТС на 10 июня план весеннего сева выполнила на 104 проц.

После сева все тракторные бригады были переключены на подъем пара. Передовые тракторные бригады спущенный график по взмету паров ежедневно перевыполняют. Женская тракторная бригада тов. Чесноковой из плана 210 гектаров вспахала 150 гектаров, молодежная бригада тов. Ершовой вспахала 120 гектаров из плана 180 гектаров.

Однако, в целом МТС с подъемом паров позорно отстает. На 20 мая план выполнен лишь на 29 проц. Основные причины отставания заключаются в том, что большинство бригад тракторных бригад после окончания сева допустили «междупарье». Такие бригады как Валянская, Б.-Содомовская, Б.-Ларионовская план подъема паров выполнили лишь на 13 проц.

Некоторые руководители колхозов грубо нарушают постановления партии и правительства «О

плана сельскохозяйственных работ на 1945 год». В колхозе «Искра» (предколхоза Двоеглазова) навоз со дворов колхозников вывезен на колхозных лошадях на приусадебные участки колхозников, а на колхозное поле навоз не вывозился. И только после того, как тракторами было вспахано 50 га пара, вспомнили, что навоз на поле не вывозился и запретили подъем пара тракторами. В колхозе «Октябрь», Октябрьского сельсовета (предколхоза тов. Машкин), решили, что пары еще поднимать рано и отказали от питания трактористам.

Бригады тракторных бригад и руководители колхозов должны учесть, что лучшие сроки взмета паров проходят. Надо, на основе развернутого социалистического соревнования среди трактористов и колхозников, наверстать упущенное и подъем паров по каждому колхозу закончить не позднее 25 июня.

Т. ФЕДЯКОВА.

Семинар руководящих работников

На днях райком ВКП(б) провел двухдневный семинар секретарей первичных партийных и комсомольских организаций и председателей сельских советов. На семинаре участвовало более 60 человек.

С докладом о текущем моменте и очередных задачах партийных, советских и комсомольских организаций выступил инструктор отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Пивчук.

На семинаре были также заслушаны и обсуждены доклады секретаря райкома ВКП(б) тов. Комарова об итогах весеннего сева и подготовке к уборке урожая; о состоянии и мероприятиях по развитию общественного животноводства—доклад председателя райсовета тов. Грелива; о работе сельских советов с депутатами и активом и другие.

Ряд секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей сельских советов поделились опытом работы.

Соревнование сельских советов района на подъеме паров

По данным райзо на 19 июня 1945 года

(в процентах к плану)

Ларионовский	30,8
Тонкинский	27,3
Октябрьский	27,1
Первомайский	21,5
Полянский	20,0
Бердниковский	19,9
Зубовский	18,5
Трошковский	15,2
Вязовский	13,9
Черлаковский	13,6
Сидоровский	13,6
Федоровский*	11,3
Вахарьевский	6,8

* сведения на 17 июня

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Последовательная политика Советского Союза, отстаивающая интересы мира и борющаяся за выполнение решений Крымской и Тегеранской конференций приносит свои плоды. Преодолевается и враждебная пропаганда реакционной печати и об'ективные затруднения, возникающие в отношениях великих держав. Реакционеры раздувают имеющиеся разногласия с тем, чтобы затруднить решение важнейших вопросов, стоящих перед союзниками. Под покровом шумихи о неизбежности раскола в лагере союзников, профашистская агентура всеми силами старается спасти фашистских главарей от суда, немецкую промышленность от контроля, а Германию от разоружения и выплаты репараций.

Однако, стремление народов демократических стран к сотрудничеству в деле создания и охраны прочного мира сильнее интриг и провокаций.

Об этом, в частности, свидетельствует успешно завершаемая работа конференции в Сан-Франциско. Американская печать, принадлежащая к труппе реакционера Херста, ведет ожесточенную кампанию, в которой раздувала каждую размолвку между союзниками, предвещала неизбежное крушение конференции. Недобросовестные журналисты готовились уже об'явить СССР виновником

срыва этой конференции. Сейчас настроения изменились. Все увидели с какой терпеливостью и ответственностью советские делегаты участвуют в работе над созданием организации безопасности.

Сложные вопросы организации послевоенной жизни Европы требуют тесного сотрудничества победителей. В связи с этим ожидается новая встреча руководителей великих держав—товарища Сталина, американского Президента Трумэна и британского Премьер-министра Черчилля. Особенности обстановки в Англии, где идет подготовка к выборам в парламенте, при решении вопроса о встрече сказались в том, что Англия будет представлена на ней Черчиллем вместе с лидером лейбористов Эттли, в качестве советника.

Едва ли не наибольший провал потерпела реакционная пресса в своей игре в связи с польским вопросом. Вся иностранная печать ныне отмечает, что после приглашения в Москву демократических польских деятелей из Лондона и Польши, а также представителей Временного Польского правительства, создаются условия для успешной реорганизации правительства в Варшаве. Решение этой задачи будет означать либидацию лондонского эмигрантского «правительства» Польши.

Иностранная печать за последнее время опубликовала сведения,

разоблачающие «деятельность» господ Рачкевичей и Ардишевских, созданных на территории Англии своих концентрационных лагерей, где содержатся поляки, желающие вернуться на родину. Приводятся также факты диверсионной и террористической деятельности против Красной Армии и польского народа, проводимой агентурой лондонского «правительства» Арцишевского на территории Польши.

18 июня в Москве начался процесс по обвинению арестованных советскими властями 16 поляков, осуществивших террористическую, диверсионную и шпионскую деятельность в тылу Красной Армии. Эта преступная работа проводилась на территории западной Белоруссии, Западной Украины, Литвы и Польши по прямым директивам лондонского эмигрантского «правительства». Арестованные—министры подпольного польского «правительства»—подготавливали военное выступление совместно с Германией против СССР. Обвиняемые, в том числе,—руководители подпольной армии и подпольного «правительства» Окулицкий и Янковский признали себя виновными. Тем самым, лишний раз разоблачена преступная «деятельность» польских эмигрантов в Лондоне.

В. ГРИШАНИН.



Боремся за высокий урожай

Звеньевой я работаю второй год. Прошлый год за звеном была закреплена культура ячмень. Урожай получили по 135 пудов с гектара.

Чтобы получить высокий урожай семена для посева мы отобрали вручную, по одному зернышку. Тщательно следили за обработкой почвы и сразу же после посева всю площадь замульчировали. В течение лета провели трехкратную прополку посевов.

За получение высокого урожая звено получило дополнительную оплату 20 пудов ячменя.

В текущем году звено состоит из 11 человек. За звеном закреплено 8 гектаров льна, 3 га картофеля и 3 га ячменя.

К весеннему севу мы начали готовиться еще за долго до весны. Зимой вывозили на поля навоз, заготавливали зоду, куриный помет,

сортировали и отбирали семена вручную.

Весной, как только поспела почва, провели тщательную ее обработку. Сев провели семенами доведенными до высокой посевой кондиции.

Сев льна провели рядовым и перекрестными способами. Картофель посажен яровизированный по зяби. Перед посадкой внесли по 20 тонн навоза на гектар.

В связи с появлением льняной блохи, произвели опыливание посевов льна золой.

В течение всего лета посевы будем содержать в чистом и рылом состоянии. Уборку проведем в сжатые сроки и без потерь.

Приложим все силы к тому, чтобы получить высокий урожай.

ШАХТАРИНА.

Звеньевая колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета.

За 8 центнеров льноволокна с гектара

Мое звено состоит из 11 человек. За звеном закреплено 12 га льна, 2 га картофеля и 3 га ячменя.

К весеннему севу мы начали готовиться еще с осени. Заготавливали удобрения, сортировали семена, настойчиво овладевали знаниями агротехники.

При посеве мы большое внимание уделяем предпосевным и качеству семян. Лен на всей площади посеян по «леварицу». Посадку картофеля сорт «Лорх» произвели по зяби с вспашкой 15000 возов навоза на гектар.

Посев льна, ячменя произведен сеялками и сортовыми семенами.

В течение лета мы произведем трехкратную прополку посевов льна, двухкратную окучку картофеля.

В течение лета будет заботливо, как мать за ребенком, ухаживать за закрепленными за нами участками и получим урожай льносема не ниже 5 центнеров, льноволокна 8 цент., картофеля 200 центнеров с гектара.

ПЕРМИНОВА.

Звеньевая колхоза «Коммунизм», Тонкинского сельсовета.

Советы агронома

Уход за посевами льна

Урожайность льна в значительной мере зависит от ухода за посевами и борьбы с вредными насекомыми.

При уходе за посевами льна особое внимание должно быть уделено на борьбу с сорняками, т. к. они резко снижают урожай и качество волокна.

Прополка льна должна быть проведена не менее 3-х раз. Первая прополка проводится, когда растенная льна достигают 8—10 см., вторая спустя 10—15 дней после первой прополки, и третья, до булотивания. Сорняки необходимо удалять с корнями, а не отрывать их.

В текущем году на семенных участках значительное количество льна посеяно шаркорядным способом. При этом способе проводится рыхление междурядий скребком и прополка растений в рядках.

Большую опасность для льна, особенно в молодом возрасте, представляет льняная блошка. Льняные блошки—мелкие жучки черного, синего и коричневого цвета; их излюбленной пищей являются семенодоль и молодые личинки всходов льна. Льняные

блошки уже в ряде колхозов на посевах льна появились в большом количестве.

Основными мерами по борьбе с льняными блошками являются химические средства, т. е. опыливание посевов льна ядами. Для опыливания следует применять кремний-фтористый натр из расчета 10 килограммов на гектар, мышьяково-кислый кальций из расчета 8 килограммов на гектар.

При отсутствии ядов для опыливания льна можно применять зоду и дорожную пыль. Опыливание рекомендуется проводить в безветренную погоду утром или вечером. Всед за первым опыливанием следует через 4—5 дней провести второе опыливание зараженных посевов.

Из механических средств борьбы применяется влаживание льняных блошек намазыванием. Для этого на полотно намазываются клеевые вещества—деготь, колесная мазь, смола. Полотно, намазанное клеевыми веществами в асфальт, теплую погоду, два человека берут за края и, слегка встряхивая, проводят над землей.

В. ГУДИНА.

Агроном райзо.

Отв. редактор А. Прытнова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Голос стахановца» требует ученик-наборщик. РЕДАКЦИЯ.

МЦ 04997 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.